

镇江高职校学子斩获国赛一等奖

本报讯(刘春 张翼)8月14日,2022年全国职业院校技能大赛中职组液压与气动系统装调与维护赛项落下帷幕,镇江高等职业技术学校(江苏联合职业技术学院镇江分院)朱文杰同学斩获一等奖,张佩老师获全国职业院校技能大赛优秀指导教师奖。

该赛项共有全国56支职业院校队伍参赛。比赛产生6个一等奖、11个二等奖和17个三等奖。比赛总时间为8.5小时,在两天内完成,既考察参赛选手在液压与气动系统的安装、调试及使用维护等方面的技能,又考察统筹计划能力、质量意识、安全意识和职业素养。

镇江高职校机电工程系主任陈俊介绍,学校多次获得该项比赛一等奖,并作为江苏省国赛集训点多次承担赛前集训任务,培养了一批高素质技术技能人才。本次在镇江高职校一同集训的昆山第一中专周继来同学也获得一等奖。

镇江“十佳”网红打卡地评选开始线下评审

本报讯(夏甜静 李雪菲)8月15日,2022年江苏银行杯镇江“十佳”网红打卡地评选活动进入线下评审环节。

本次“十佳”网红打卡地参选单位涉及类型广泛、业态多元,出现了大量富有特色的新业态、新模式消费场所。经初步遴选和网络投票,每个类别综合得分前20名的单位进入线下评审环节,由部门代表、营商环境评议员、市民代表、新闻媒体代表组成的评审团对参选单位作综合评议打分。

据了解,进入线下评审的单位,既有镇江传统旅游景区,也有近年来逐步发展为热门消费场所的知名网红打卡地。“希望通过活动和广大市民朋友分享镇江最新、最潮、最受欢迎的优质商品和服务体验,进一步释放消费潜力、促进消费持续恢复,推动镇江消费市场热起来、氛围火起来、信心强起来!”市发改委主任谈沁磊说。

下一步,主办单位将根据初步遴选、网上投票以及线下评审综合得分情况,最终评选出每个类别的镇江“十佳”网红打卡地。评选结果公示结束后,将于本月下旬举行集中授牌仪式。

桃花坞路大修工程全面施工

部分车行道由11米拓宽至12米



施工现场配备移动式雾炮降温降尘,保证工程进度。 文雯 杜广晨 摄

本报讯(方良龙 杜广晨)8月15日,2022年市重点民生工程——桃花坞路(梦溪路-小米山路)大修工程进入全面施工阶段。施工方透露,此次大修将对道路横断面进行“微调”,提高道路通行能力。

8月13日,桃花坞路开始南半幅封闭施工。15日上午,记者来到工程施工现场,梦溪路-华星新村小区、华星新村小区-市中医院和市中医院-小米山路3个施工段已同时围挡作业。围挡区域内大部分路面的铣刨废料已清运,露出下部水稳层。在东西两端,各有挖掘机扬起铲斗清理铣刨废料,一旁的移动式雾炮喷出水雾降尘。记者了解到,为了防范施工扬尘,除了围挡上部安装喷淋系统外,只要有挖土机作业的地方,都配备了一台移动式雾炮。

“项目于8月10日晚安装半封闭围挡,今天开挖路面。”施工现场负责人张宇说,自来水管改造同步进行,施工机械和管材已全部进场,将从石马路湾路向东西两个方向同时施工。工程预计年底可竣工通车。

桃花坞路西起梦溪路,东至小米山路,全长约1500米,规划红线宽24米,其中车行道宽10-12米,为城市次干路。

记者了解到,桃花坞路车行道不具备向两侧拓宽的条件,此次大修机动车道宽度基本保持不变,在具备条件的路段采取机非分离方案。具体而言,长113.5米的梦溪路交叉口渠化段,维持车行道宽度16.5米现状,机动车道三车道,重新划分非机动车道宽度(由北侧3米+南侧3.5米设置为均3.25米宽);渠化段终点-镇江石油公

司段,维持车行道宽度10米现状,机动车道双向两车道,南侧通过标线划分设置非机动车道,在北侧人行道宽度(5.5米)足够的情况下,将非机动车道移至人行道,从而实现机非分流;镇江石油公司-桃花坞菜场段,维持车行道宽度12米现状,机动车道双向两车道,两侧通过标线划分设置非机动车道;桃花坞菜场-小米山路段,车行道向两侧各拓宽0.5米,总宽度由11米拓宽为12米,机动车道双向两车道,两侧通过标线划分设置非机动车道。整条道路车行道为沥青路面,人行道及机非共板路段为彩色透水水泥混凝土。

针对沿线居民反映的窞井盖沉降影响行车问题,张宇透露,全线现有雨污水窞井和新窞井合计100多个,将全部加装承载板,更换防沉降窞井,确保今后不发生较大的沉降。

桃花坞路8月10日晚围挡后,机动车由东向西单向通行,非机动车道仍可两侧双向通行,施工方还在道路两侧人行道铺设了斜坡,供非机动车临时通行。施工方提醒,施工期间,机动车不可由梦溪路、古城路和石马路路进入由西向东行驶。



建立机制搭平台 红旗小学力促青年教师成长

本报讯(李佳 志辉 继业)近日,在京口区教育行业工会、京口区总工会、京口区教师发展中心联合举办的2022年京口区小学语文青年教师教学基本功大赛上,市红旗小学熊建琳老师历经课堂教学、专业素养两轮比赛,荣获一等奖和“京口技能标兵”称号。这是红旗小学把青年教师培养作为队伍建设重点、取得诸多成果的一个缩影。

近年来,红旗小学建立帮扶机制,通过师徒结对、优化班级教师配备等形式,确保每年新进教师“专业上有人带、管理上有人帮”;学校还开展“六会活动”,在朗诵、书法、演讲、活动设计等方面进行专项训练;此外,搭建平台,通过教研组研课、青年教师汇报课、师徒结对共研课等方式,提升教案设计和实施能力;重点打造树典型,有计划做好青年教师的培养,根据教师个体发展

状态,分层重点打造,促进青年教师成长成熟。据了解,近三年红旗小学选编的11名教师中,在区级及以上赛课获奖的有9人,其中省级辅导员大赛一等奖、省级赛课一等奖各1人,市级基本功竞赛二等奖1人,区级教师素养大赛特等奖1人。学校先后获得市、区教师发展示范校称号,“四叶草”教师服务团获得市“四有好教师团队”称号。

街道企业联手关爱困难家庭学子

本报讯(孙晨飞 石桂祥)近日,润州区宝塔路街道总工会和江泰建筑安装公司相关负责人走进茶山小区赵女士家中,送来1万元助学金。赵女士接过助学金,感动得热泪盈眶。

赵女士是宝塔路街道辖区一家企业的职工。2018年10月其丈夫突发疾病去世后,家庭生活十分困难。街道总工会在了解情况后开展帮扶。2020年7月,赵女士儿子小王考上重点高中,但学费让家庭负担愈发沉重。在宝塔路街道

总工会联系下,爱心企业江泰建筑安装公司对赵女士一家开展结对帮扶,每年提供1万元助学金。今年已是捐助的第3个年头。

面对街道和爱心企业的关心帮助,小王表示,他会努力学习,争取将来成为一名老师或医生,更好地回报社会。

宝塔路街道总工会负责人表示,街道将拓宽助学资金来源,联合更多爱心企业帮扶困难学子,让他们早日走出困境,实现人生梦想。

新区一企业荣获中国专利优秀奖

本报讯(董强英)日前,第二十三届中国专利优秀奖评审结果揭晓,新区企业江苏国泉泵业制造有限公司获奖。

江苏国泉泵业制造有限公司以江苏大学流体机械工程技术研究中心为技术依托,为国内水泵行业提供专业技术服务。一直以来,企业强化自主创新,积极布局高价值专利,不断推进制度完善、保护严格、运行高效、开放共赢的知识产权示范企业建设。企业目前拥有授权发明专利44件,授权实用新型专利157件,曾获江苏省专利优秀奖,多次获得镇江市企业专利创新突破奖。

本次获奖专利提供了一种矿山排水离心泵导叶设计的新方法。新方法改善了导叶所需参数设计,具有普遍适用性,能够显著缩短矿山排水离心泵的研发周期、节省开发成本。

目前该专利产品已在多个煤矿井下排水工程中获得应用,被证明高效节能、可靠性高、市场竞争力强。专利产品大大扩展了煤矿排水系统的应用领域和应用范围,打破国外公司在相关高端产品市场的垄断,为全面实现煤矿井下排水系统更新换代奠定基础。

近年来,新区市场监管局不断强化市场监管体系下的知识产权管理,积极服务全区高质量发展大局。企业知识产权创造运用能力不断提升。截至目前,已累计获中国专利优秀奖6项。1-5月份,新区授权发明专利98件,同比增长66.1%;万企有效商标注册企业971家,较去年年底增长27.93%;通过国家知识产权试点园区验收,全区知识产权综合实力稳步提升。

新区加快构建现代公共阅读服务体系

本报讯(朱敏 张晓君)夏日诗书香,无风自清凉。日前,在大路镇小港村新时代文明实践站,来自大路实验学校的学生和志愿者围坐一堂品书畅谈(见图 张晓君 摄)。“同学们,看到书名《在这本书里我学到的宇宙是什么样子的?》你们首先想到的是什么?”“我们在读书时应该注意什么?”……每次老师提问,孩子们都积极回答,大家在热烈的讨论和交流中体会阅读的乐趣。

无独有偶,在丁卯镇,一场由心湖社区和新瑞社区联合开展的“七彩假日‘悦’读沙龙”亲子阅读活动也精彩上演。在社区工作人员的引导下,小朋友和父母一起阅读绘本、讲精彩故事,在书香氤氲中涵养家风。

“七彩假日”暑期读书会作为新区“追梦新时代,书香暖夏日”读书节夏日专场活动,目前已在各镇和街道拉开帷幕。”新区宣传统战部

文旅产业科相关负责人介绍,为丰富暑期文化生活、促进少年儿童健康成长,新区宣传统战部联合江苏索普新材料科技有限公司和镇江新区同心圆公益服务中心在各新时代文明实践站(所)开展“七彩假日——喜迎二十大,‘阅’进新时代”夏日阅读系列活动,截至目前,全区已开展夏日读书活动近50场,参加学生800余人次。

大路实验小学的学生徐梓航与同学在阅读活动中分享了阅读心得。拿到志愿者赠予的书籍时,他满心欢喜:“平时我就很喜欢读科技、历史方面的书,今天的阅读活动中,我们认真学习了老师所讲的读书方法,之后我将用到自己的学习和阅读中,不断充实自己。”

除“喜迎二十大”暑期读书会外,今年以来,春节“送福送书”、党员冬训学习、护苗“绿书签”等主题

阅读活动在新区遍地生花,共计向各农家书屋、图书阅览室赠送《赵声将军》《冲天》《77人的“78天”》等优秀书籍近千本。4月中旬,新区成功举行了2022年“追梦新时代,书香暖夏日”读书节开幕式,发布了全年阅读项目,上半年依托镇(街道)“品品悦美”“桥南有声”及校园“春日耕读会”等阅读品牌开展各类群众阅读活动60余场。

为发挥先进典型的引领示范作用,提高群众参与全民阅读的积极性,新区今年组织开展了2021年度全民阅读先进典型选树活动。10家单位分别获评新区优秀阅读项目和最美阅读空间,17名志愿者获评年度优秀阅读服务志愿者,24名读书爱好者获评年度阅读明星。

“目前,新区已建成市图书馆分馆43个、农家书屋18个、阅读E线1处,实现了镇、街道和村、社区全覆



盖,全区各中小学均配有图书室,区内现有大小书店超60家,初步形成了15分钟公共阅读服务圈。”新区宣传统战部文旅产业科相关负责人介绍,下一步,新区将围绕加快构建现代公共阅读服务体系,不断增加优

质阅读内容供给,优化提升阅读阵地建设,推动社会力量参与全民阅读,提供更多更好的阅读服务,大力营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,让新区大地书香四溢,全民阅读蔚然成风。

楼顶现300平方米违建 社区及时拆除排隐患



本报讯(朱胜楠 周衡)私搭乱建一直是城市管理的难点,违法自建房不仅破坏了城乡规划、影响市容市貌,还存在安全隐患。近日,丁卯街道丁卯社区对辖区一处存在重大安全隐患的楼顶自建房进行拆除(见图 周衡 摄)。

当天上午9点多,一台大吊车停在丁卯社区二号楼东侧。吊臂缓缓升至10多米的高空,对位于楼顶的一处泡沫夹芯板搭建房进行拆除。此处搭建房面积约300平方米。

泡沫夹芯板以彩色涂层钢板为面材,芯材主要有聚苯乙烯、聚氨酯、岩棉三种。用聚苯乙烯泡沫生产的夹芯彩板一旦着火,泡沫在中间燃烧,灭火器、水都难以扑灭,燃烧产生大量的黑烟无法散发,将会大大降低逃生的几率。

丁卯社区党委委员韦潇介绍,他们在近期的检查中发现此处自建房存在严重的安全隐患,于是第一时间安排拆除。下一步,丁卯社区将按照新区统一部署,细致认真开展房屋安全隐患排查,做到不漏一户、不留死角、不留盲区,同时从快从严处置隐患,确保整改到位。

银山社区送健康知识 关爱老年人

本报讯(记者 张琼霞 通讯员 杨蕾)近日,大路街道银山社区组织辖区志愿者和社区居民参加老年人健康知识讲座。

活动中,来自市第一人民医院新区分院、镇江新区疾控中心的医护人员通过现场讲授、实操练习向社区居民讲解心肺复苏的操作要点,让参与活动的居民和志愿者掌握正确的方法、部位、姿势、按压深度等操作要领。随后,医护人员为居民测量血压和血糖。培训现场互动性强,学习氛围浓厚。

此次讲座内容通俗易懂,贴近日常生活,既为社区老人搭建了沟通交流的平台,也提升了老人们对饮食保健、科学养生的重视,有助于社区老人的生活更加科学、健康、快乐,活动受到辖区居民好评。